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COMITÊ DE INVESTIMENTOS – Decreto 12.786/2012 

ATA DA 4 ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 DO COMITÊ DE 

INVESTIMENTOS DO IPREM – INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA MUNICIPAL 

DE MOGI DAS CRUZES 

 

Aos dezesseis de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, na sala de reuniões do Instituto 

de Previdência de Mogi das Cruzes, instalada no 2º andar do prédio sede da Prefeitura 

Municipal de Mogi das Cruzes, às treze horas, reuniu-se o Comitê de Investimentos dos 

Recursos do IPREM - Instituto de Previdência de Mogi das Cruzes, através de cinco 

membros e um suplente, para a 4ª Reunião Ordinária do exercício de 2024, conforme 

convocação realizada pelo presidente do Comitê, através de e-mail, e predeterminação da 

agenda aprovada. Sendo que em tal convocação os membros receberam a pauta e seus 

anexos para terem prévio conhecimento dos assuntos que serão tratados nesta reunião. 

Presencialmente, compareceram os membros do Comitê, Richard Carlos Castilhos, 

Poliana de Lima Noronha, Thomas Augusto Ciccone Alvarez, o Presidente do Comitê 

Rafael Ballestero, e o Sr. Luis Henrique dos Santos Costa, suplente, do Sr. Teófilo Ivo 

Pucha, online o senhor Paulo Marrano Feijó e Simone Lopes, nossa consultora financeira 

da Crédito & Mercado. Presentes também na reunião, o Superintendente do IPREM, 

Pedro Ivo Campos Barbosa, bem como o Sr. Lucas de Assis Alves representante da 

Empire Capital Assessoria de Investimentos (CNPJ: 26.243.348/0001-01). Verificando 

quórum mínimo, o Presidente deu início à reunião passando ao 1º item da pauta, ao sr. 

Lucas de Assis apresentou a Empire Capital Investimentos, sua história, expertise e 

estratégias, que começaram em 2019 e se chamava Dolar Agentes Autônomos de 

Investimentos , em 2020 com a COVID-19 o mundo financeiro entrou em colapso e a 

Dolar foi de encontro já que neste período estruturaram uma empresa com “musculatura” 

de Governança e Compliance, em 2021, alcançaram  1 (um) bilhão de reais distribuídos 

em produtos de investimentos, em 2022 criaram o Comitê Executivo e de Compliance 

com a finalidade de reforçar sua segurança, em 2023 com um time de 11 (onze) 

comerciais,  se tornaram um dos maiores assessores de investimentos do setor  com uma 

marca de 2,5 bilhões distribuídos no mercado Institucional, por fim em 2023 passou a se 

chamar Empire Capital Assessoria de Investimentos, apresentou as projeções de mercado 

conforme o último boletim focus, apresentou um gráfico que demonstra a importância da 

antecipação da estratégia do portifólio  e tabela com os índices de rentabilidade. 

Apresentou a rede gestoras (Porto Asset Management, Brasil Capital, Guerpardo 

Investimentos, Tarpon, Daycoval Asset Management. Mencionou as Letras Financeiras 

que são título de renda fixa de médio e longo prazo (superior a dois anos), e que 

geralmente essa remuneração é além do principal e está atrelada ao CDI, índice que ganha 

da bolsa. Também apresentou estudo de nossa Carteira de renda variável, com 

rentabilidade de 12, 24, 36, 48 e 60 meses no acumulado e anualizado, e com isso o 

desempenho dos fundos TARPON GT INSTITUCIONAL FIC AÇÕES e GUEPARDO 

VALOR INSTITUCIONAL FIC AÇÕES nestes intervalos, segundo o estudo os referidos 

fundos vêm se destacando em todos os intervalos mencionados. Apresentou a estratégia 

da TARPON que adquire papéis quando estão com preços descontados de acordo com a 

análise do Gestor, e auxiliam na gestão da empresa através dos conselhos, melhorando 

sua gestão e valor. Ao atingir o valor considerado justo pelo papel, esta vende os papéis 

e busca novas oportunidades no mercado de ações, por fim foi apresentado a matriz de 

correlação nos últimos 36 (trinta e seis) meses demonstrando TARPON GI FIC AÇÕES 

(71 pontos), SAFRA CONSUMO PB FIC AÇÕES (79 pontos), INNDIE FIC AÇÕES 
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(84 pontos), GUEPARDO INSTITUCIONAL FIC AÇÕES (84 pontos), BNP PARIBAS 

SMALL CAPS FI AÇÕES (85 pontos), SAFRA AÇÕES LIVRE FIC AÇÕES e AZ 

QUEST BAYES SISTEMÁTICO AÇÕES FI AÇÕES (89 PONTOS). Foi aberto a 

perguntas e, não havendo nenhuma dúvida encerrou a apresentação. Passando para o 2º 

item da pauta. dia 29/02/2024, foi repassado ao IPREM o valor de R$ 1.138.881,58 

referente ao repasse da 38º parcela do acordo 383/2021. No dia 07/03/2024, após a 

reposição do fluxo de caixa, o saldo excedente foi de R$ 3.994.087,90, resultando o 

montante de recursos novos em R$ 5.132.969,48 disponíveis para alocação, conforme 

deliberações 2ª reunião ordinária do Comitê. Sendo assim, nesta mesma data, foram 

aplicados R$ 2.566.000,00 no fundo CAIXA BRASIL IRF-M TITULOS PUBLICOS 

RENDA FIXA LONGO PRAZO (14.508.605/0001-00) e R$ 2.566.000,00 no fundo 

CAIXA BRASIL IMA-B TÍTULOS PÚBLICOS RENDA FIXA LONGO PRAZO 

(10.740.658/0001-93) .Quanto ao 3º item da pauta Apresentação da Carteira de 

Investimentos, pela Consultora da Crédito & Mercado a Sr.ª Simone iniciou abordando 

dados econômicos no cenário internacional e nacional e como esses dados impactaram na 

Carteira de Investimentos do IPREM – Mogi das Cruzes, no mês de Março , que no 

acumulado do ano conseguimos ultrapassar a meta que é 2,68% e batemos 2,72%, 

também foi pontuado que estamos em um período de alta volatilidade e queda de juros e 

que diante dos dados do PIB , o desemprego está menor e consequentemente um queda 

na taxa de juros pode pressionar a inflação, ela também comentou da decisão do FED 

(Federal Reserve Bank) de redução da taxa de juros e sugeriu  começar a diminuir a 

exposição em fundos curtos  e se expor mais na renda variável, e que a Bolsa está 

desvalorizada, isso aumenta preço médio de ações  e assim sugeriu aproveitar o preço 

médio, investir na Bolsa, Letras Financeiras, e no exterior. Terminada a apresentação da 

Consultoria, finalizou-se a participação da Srª Simone na reunião, abordou-se o item 4º 

e 5º item da pauta sobre a discussão e votação sobre estratégias de investimentos e 

alocação dos novos recursos e suas respectivas destinações, ou seja, os recursos 

provenientes dos repasses dos entes e servidores, e que excedem após reposição do fluxo 

de caixa. Após discussões e considerações dos membros presentes, foi decido 

unanimemente que 100% desses recursos seja aplicado em Renda Fixa de curto prazo, 

visto a alta volatilidade das taxas dos ativos desse segmento. Sendo assim, verificou-se 

na carteira de investimentos do Instituto quais os fundos que aplicam em ativos mais 

curtos de renda fixa, como os fundos atrelados ao índice IRFM1. Então, o Comitê decidiu 

unanimemente pelo aporte total dos recursos novos no fundo SANTANDER RENDA 

FIXA IRF-M 1 PREMIUM FUNDO DE INVESTIMENTO (10.979.025/0001-32), pois 

esse é o fundo entre os IRFM1 que está apresentando melhor desempenho atualmente. 

Também foi aprovado pela continuidade da utilização do fundo SANTANDER RENDA 

FIXA REFERENCIADO DI TÍTULOS PÚBLICOS PREMIUM FIC FI 

(09.577.447/0001-00) para a gestão do fluxo de caixa do Instituto, bem como pela 

continuidade da última estratégia de se verificar a possibilidade de encerrar o fundo 

ICATU VANGUARDA DIVIDENDOS FIA (CNPJ: 08.279.304/0001-41) e realocar o 

valor desse resgate nos mesmos destinos daqueles deliberados aos recursos novos. Sendo 

que o encerramento desse fundo seja avaliado e realizado somente se as cotas resgatadas 

estejam valorizadas em relação ao ato de suas respectivas compras. Quanto ao 6º item 

da pauta balanceamento da carteira, análise do desempenho dos fundos de renda variável 

foi dito que as Casas que estão com fundos com desempenho aquém do esperado estão 

sendo realizadas reuniões com elas com a finalidade de discutir o porquê deste 

desempenho, Quanto ao 7º item da pauta, Certificação Profissional dos membros do 

Comitê de Investimentos atualização pelo Sr. Diretor Superintendente, Pedro Ivo, que 

falou do prazo para  certificação e que é obrigatória para todos os membros, comentou 
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dos níveis de certificação  e que a Cerificação exigida até 31 de julho de 2024 é a básica, 

e  a partir de agosto de 2025 será exigido a Intermediária, ressalta a importância de ser 

certificado e que é condição necessária para emissão do CRP (Certificado de 

Regularidade Previdenciária) também falou dos simulados da Dolar Bilss para 

certificação e que irá disponibilizar o acesso para os membros que forem realizar a prova. 

Quanto ao 8º item da pauta relato 20º Congresso Estadual de Previdência da APEPREM.  

Pedro Ivo Superintendente, falou da importância do Congresso, das dúvidas que temos 

no ambiente de trabalho que podem ser tiradas presencialmente, por exemplo, ele 

conversou com alguns representantes da Secretaria da Previdência, a Srª. Poliana de Lima 

Noronha falou da palestra “o Resgate de Investimentos com Rentabilidade Negativa” e 

da Nota Técnica do Ministério da Previdência Social SEI nº 296/2023/MPS que trata do 

referido tema. O Sr Rafael Ballestero, mencionou a necessidade de ter a previsão da 

retirada de investimentos com resgate negativo na Política de Investimento e que a 

Política pode ser retificada constando essa previsão, por fim pontou que também foi 

citado na palestra que deve ser cobrado parecer da Consultoria para casos como este. 

Passando para o 9º item da pauta em que foi mencionado, pelo Sr. Rafael Ballestero que 

a aquisição de Letras Financeiras está em fase de análise, e por fim, o 10° item da pauta, 

com a participação do Sr. Diretor Superintendente, Pedro Ivo, que reforçou a necessidade 

de todos os membros estarem certificados até 31 de julho tendo em vista a necessidade 

da emissão do Certificado de Regularidade Previdenciária. Esgotando-se os itens 

previamente estabelecidos em pauta e, não havendo mais nenhuma dúvida e decisões a 

serem tomadas, o Presidente do Comitê de Investimentos do IPREM, agradeceu a 

presença de todos os membros e deu por encerrada a presente reunião às 16 horas e 45 

minutos, e, para ficar registrado, lavrou a Relatora, Poliana de Lima Noronha, a 

competente ata de forma resumida, a qual segue assinada por todos os membros. 

 

 
 

 

 

 

Poliana de Lima Noronha     Paulo Marrano Feijó 

 

 

 

Richard Carlos Castilhos     Rafael Ballestero 
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